



贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

官塘桥擂鼓正酣刷新项目“进度条”

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 颜玲 陈娟

五月的润州区官塘桥街道，重大项目建设不断演绎着“速度与激情”：机械开足马力作业，工人忙碌穿梭一线，与日渐平整的工地共同勾勒出一幅大干快上的施工景象。

发起“春季攻势”
变“施工图”为“实景图”

“作为今年市级重点产业优选项目之一，冬云数据算力服务项目自2月开工以来，始终保持着快速稳定的建设节奏。”项目负责人李星介绍，该项目是在镇江电信官塘桥6000平方米的邮电通信楼基础上进行改造，计划今年年底试运营。

新建项目抓开工，在建项目抓进

度。自年初以来，官塘桥街道一批“大强新优”的产业项目，源源不断地为街道高质量发展注入澎湃动能：国网镇江能源互联网科创服务中心和润数字产业园等续建项目复工建设；总投资10亿元的银信金融产业园本月计划土地挂牌上市……官塘正全力将项目的“施工图”变为发展的“实景图”。

以“优”促“活”
构筑产业集聚“强磁场”

作为市级重点项目之一，总投资4.5亿元的国网镇江能源互联网科创服务中心项目即将申领桩基部分的施工许可证，并于近期实现实质性开工。就在两个月前，项目前期工作还一度面临审批推进等问题。

2月初，润州区领导现场办公，及

时协调解决项目建设推进中的困难。街道立即响应，迅速制定项目攻坚图，挂图作战、倒排工期，并联合相关部门打开审批服务“绿色通道”，全面推行“项目管家制”，确保项目全生命周期管理。“1名牵头领导+1个专班推进机制的建立，更为官塘创新审批流程、推动项目落地提速。

以营商环境之“优”，促进市场主体之“活”，带动投资项目之“增”。街道通过开展各类招商洽谈40余次，目前已有官塘创新社区综合智慧能源、江苏乐友数智服务中心等多个项目在谈项目。

点燃政策“篝火”
掌握高质量发展“主动权”

官塘桥街道用足用好惠企暖企

政策，通过党员行动支部、远洋创新创业服务平台架起连心桥，借助“政银企”联盟力量，为企业和项目爬坡过坎送“大礼包”、“及时雨”。同时，街道还全力配合创新社区核心区建设，做好征收扫尾工作，推进四平山路、宣城大道、凤栖湖等道路、水系基础设施的启动和建设。

今年街道将“引才专列”开进江苏大学、西安理工大学等高校，吸纳博士、海外人才10多名。下一步，街道还将着眼人才政策、平台建设等方面持续综合施策，将人才“流量”变为“留量”。

官塘桥街道党工委书记马乐表示，街道以项目建设之“进”支撑经济大盘之“稳”，在落笔经济发展“答卷”上，将全力以赴拼经济、争分夺秒抓项目，牢牢掌握高质量发展主动权。

储备一批 开工一批 建设一批 延陵跑出首季项目建设“加速度”

本报讯(曹丽萍 赵志俊)“目前，项目2号厂房完成了95%左右，1号和3号厂房钢结构部分已完成65%左右，整个项目投产后预计实现年销售2.5亿元、税收2000多万元。我们公司的品牌力和销售力均位于全国前列。”江苏绿岛风空气系统有限公司行政经理林平香说。

据了解，位于延陵镇的江苏绿岛风空气系统有限公司是一家从事新风类产品的研发、生产和销售企业，全面掌握通风设备核心部件生产备工艺流程，其除霾、抗菌、除湿等功能技术处于行业领先地位。该公司年产15万台新风类产品新建项目总投资3.53亿元，占地面积66亩，新建

厂房3.7万平方米。项目产品能为苏州德东五金电器有限公司、上海雷力电器有限公司、杭州风行电器有限公司等提供智能化、定制化、一体化室内通风系统解决方案。林平香对今年企业的发展充满信心，他说：“新厂房正在加快建设，届时将极大提升企业竞争能力。”

今年，延陵镇共排定重点产业类项目7个，其中镇江市级重点项目5个、丹阳市级项目2个；建设类项目6个、技改项目1个，计划总投资16.57亿元，年度计划投资6.5亿元。今年1-3月份，全镇完成一般公共预算收入6375万元，同比增长12.32%，完成序时进度的144%；制造业投资

1.71亿元，完成序时进度的100%；规模以上工业总产值12.33亿元，同比增长6.4%；完成亿元以上项目签约1个，新增“四上”企业8个，其中工业7个、贸易1个，已完成全年任务的50%。

发展是第一要务，项目是第一支撑，招商是第一要事。2022年，延陵把招商引资作为全镇经济工作的生命线和拉动投资的“源头活水”，全年完成汇丹、宽源、领跑、臻景4个亿元以上项目招引，列统率50%，有力促进了招商引资项目质量、数量和体量全面提升。今年以来，延陵镇坚持把招商引资作为经济发展的重点工作来抓，拓宽招商思路，创新招商方式，落实招商责任，“走出去”打开招

商引资新局面。一季度，延陵通过“深入”挖商，常讲常抓转思想；用心“养”商，加大投入优环境；用情“浓”商，解难解困优服务，坚持“三步走”持续抓好招商引资工作，先后组织招商团队前往南通、张家港以及广东等地拜会客商。下一步，该镇将在推进江苏巨贸康万家医疗设备有限公司年产150万轮椅、非电动四轮车及50万台制氧机新建项目，江苏绿岛风空气系统有限公司年产15万台新风类产品生产线建设项目等既有重大基础设施项目建设的同时，进一步完善重大项目储备制度，努力形成“储备一批、开工一批、建设一批”的梯次推进格局。

发展工业互联网产业链 赋能企业数字化转型

本报讯(陈志奎 鲍健)记者5月12日从市工信部门获悉，得益于顶层设计、基础支撑和服务生态共建，我市工业互联网产业链推进取得阶段性成效，呈现稳中向好趋势。

近年来，我市坚持把数字经济作为转型发展的关键增量，将工业互联网发展作为赋能制造业转型升级、产业链提质增效的重要途径，通过“大企业建平台”“中小企业用平台”双轮驱动，促进平台与制造业深度融合，提升制造业数字化、网络化、智能化发展水平。

截至目前，我市共创建了12家省级工业互联网标杆工厂、532家省级星级上云企业、10家省级工业互联网服务资源池企业；拥有8个省级工业互联网平台，涉及电气、物流、化工、农机、食品、医疗器械等领域。统计数据显示，今年一季度较去年一季度营收同比增长的有5个平台，最高增幅为62.77%，最低为11.03%，呈明显向好趋势。按照预估，今年8个平台全年营收总额为21.19亿元，有望继续为服务企业数字化转型增添强劲动力。



“典”亮平安口岸

今年5月是全国第3个“民法典宣传月”，为推动《民法典》走进口岸群众生活、深入群众心田，5月12日，镇江出入境边防检查站联合长航公安局镇江分局，在口岸一线开展以“美好生活·民法典相伴”为主题的口岸普法宣传活动。

张恩超 黄帅 陈超 摄影报道

扬中推动村庄垃圾清理专项行动高效落地

农村人居环境提升“镇”在行动

本报讯(记者 周迎 通讯员 毕波 温兰金)今年是深入贯彻《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021-2025年)》承上启下的关键之年，为认真贯彻落实省、市关于村庄垃圾清理专项行动部署要求，加快建设宜居宜业和美乡村，日前，扬中市组织开展农村人居环境整治村庄垃圾清理专项行动，掀起村庄垃圾清理工作热潮。

日前，扬中市召开农村人居环境整治村庄垃圾清理专项行动工作会议，聚焦重点任务、时间节点、常态长效，确保专项行动落地落实。扬中市还成立了村庄垃圾清理专项行动工作组，由政府分管领导任组长，下设办公室和2个专项督查评估组，出台了《扬中市农村人居环境整治村庄垃圾清理专项行动工作方案》，建立工作机

制，明确工作职能和整治标准，加大宣传力度。

结合村庄清洁行动春季战役，扬中各地充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用，建立由党员、村干部、村民小组长、群众志愿者等组成的“一长四员”(网格员、网格员、巡查员、督查员、联络员)村庄垃圾清理整治队伍，全面开展村庄垃圾清理专项行动，对各自网格进行日常巡查整改，对所在的环境问题“早发现”“早整治”。(下转2版)

标准引领力促乡村旅游提质升级

我市培育15个乡村微度假旅游目的地

本报讯(朱婕 严娟)近日，我市乡村旅游集聚区服务标准化试点项目以高分通过省级考核验收。通过项目建设，我市培育形成了15个具有集聚化性质的乡村微度假旅游目的地。这也是我市以标准引领，精品示范，促进乡村旅游提档升级的生动实践。

近年来，我市以世业洲“康养休闲”、茅山镇“福地养生”等15家乡村旅游集聚区为核心板块，在全省创新开展乡村旅游集聚区服务标准化试点工作，通过构建乡村旅游集聚区服务标准化体系，推进全市乡村旅游发展重点区域的旅游供给更加丰富、旅游服务更加规范、旅游配套更加完善。

乡村旅游集聚区服务标准化体系构建，是基于全市15个乡村旅游集聚区“吃、住、行、游、购、娱”六个服务要素的发展现状，提炼所辖区域内乡村旅游服务的“规范步骤”“规定动作”，提升所辖区域内乡村旅游的内部管理制度和外部服务行为。

标准体系主要分3个层面。第一层面以国家的法律法规为准绳，是我市乡村旅游集聚区所须遵守的基本政策要求；第二层面以“服务通用基础标准体系”为基础，是全区域全产业链单位所须遵守的共性标准；第三层面由“服务保障标准体系”“服务提供标准体系”构成，为我市乡村旅游集聚区服务标准化建设提供保障基础、业务指引等。目前该体系包括乡村旅游住宿、交通、景区(点)、农家乐、购物、重点(特色)村模块，随着未来乡村旅游业务发展，将不断深入拓展相应模块。

在此过程中，我市大力构建政府引导、部门协作的乡村旅游服务标准化建设格局，引领乡村旅游建设由“无序”向“有序”转变。值得一提的是，通过乡村旅游服务标准化建设，我市将旅游服务工作经验上升为标准，构建了一套覆盖面广、针对性强的标准体系，制定发布了地方标准《乡村旅游民宿建设与服务规范》《乡村旅游特色村建设规范》，并在全市乡村旅游集聚区推进落实，全面提升了乡村旅游服务的能力和水平。

试点以来，我市入选世界乡村旅游产业示范城市；天王镇入选世界乡村旅游产业示范乡镇；丁庄村入选“100个全国乡村旅游扶贫示范案例”；茅山镇乡村旅游集聚区入选全国首批乡村旅游重点镇；全市省级以上乡村旅游重点村从2019年的2家增长至2022年的12家；全市9家人选江苏乡村旅游新业态创新示范产品项目的名单中，有8家位于乡村旅游集聚区内；新增全国等级旅游民宿2家，并成功举办2022江苏民宿高质量发展大会。

“标准引领、精品示范，一个个可观可感可玩、前后变化明显的乡村旅游集聚区实景图，落在镇江乡村旅游大地上。”市场监管局相关负责人表示，我市将进一步释放试点工作成效，持续在工作创新性、引领性和示范性方面发力，让乡村旅游集聚区建设助力农民增收、农村增绿、农业增效，让乡村旅游真正成为推动乡村振兴的强劲动能。

警星闪耀 护航发展

有尺度、有温度的警营“法律人” 法制民警杨行的“斜杠”日常

何志斌 翟进

有时候，他身穿警服，作为委托代理人出庭应诉、开展辩护；更多的时候，他穿梭于公安执法基层一线，用“穿透性监督”“可回溯管控”的“法律人”思维，助力我市公安行政执法重点领域、重点环节和重点环节的执法行为更规范。他就是市公安局法制支队复议应诉大队大队长、公职律师杨行。

正如他名字的“多音”特点，杨行(háng)的行政执法、法律审核、执法监督、行政复议应诉等工作成绩很行(xíng)。近年来，他先后获评全省行政复议应诉办案能手、全省公安机关行政复议应诉技能大赛十佳能手、第五届镇江最美警察等荣誉。2023年初，他更是获得全国行政执法先进个人称号。“这不仅是我镇江公安的唯一，更是全市执法机关、全省公安机关的唯一。”市公安局法制支队支队长韦杰不无自豪。

他对法律更是在行(háng)——自学通过被称为“天下第一考”的司法考试，成为市公安局首批公职律师和法律顾问；谙熟法律，并不满足于手里的律师证“本本”，目前在读南京师范大学法律硕士专业，成为警营“斜杠”青年。

“杨行是我们镇江警营里的‘排雷兵’和‘啄木鸟’。”韦杰告诉记者。2022年6月，市民张某夫妇因房屋买卖问题与赵某发生纠纷。在民警、社区干部现场调解处理的过程中，张某因情绪激动将赵某家中茶几上一个花瓶砸碎。当地公安分局经调查认定赵某的行为构成故意损毁财物，对其作出行政处罚决定。赵某认为处罚太轻，不断提出异议。杨行受命参与该案的执法监督时，仔细梳理《治安管理处罚法》的相关条款，结合《公安机关执行〈中华人民共和国治安管理处罚法〉有关问题的解释(二)》的规定，并多次征求行政复议机关和审判机关的意见，结果认定该处罚决定属“裁量不当”。在此基础上，杨行又积极会同办案单位开展纠纷化解工作，经过多次释法说理和沟通协调，最终从源头上推动解决双方当事人之间的矛盾，实现了案结事了人和。

“我们并不是依照法条‘抠字眼’，而是全盘综合考量违法行为的性质、情节以及社会危害程度，审慎作出裁量决定，不偏不倚，确保政治效果、法律效果和社会效果相统一。”杨行说。

正是因为有着公职人员和执业律师双重身份，杨行所在的42人公安公职律师团队确保全市公安2022年行政复议零纠错、行政诉讼零败诉，在推动公安执法规范化建设中发挥了重要作用。作为市公安局“智库”成员，杨行针对基层执法和条线监督中发现的疑难复杂事项，积极开展研究，帮助各警种解决行政执法难题20余个。(下转2版)